

王书金二审获死刑 被认定非聂树斌案真凶

法院:王书金供述与石家庄西郊玉米地奸杀案事实不符



9月27日,河北邯郸市中级人民法院,王书金在法庭接受宣判。 新华社 图

“下一步,我们将呼吁最高人民法院不能杀掉王书金!”

——聂树斌的代理律师刘博今27日接受媒体采访时表示,王书金如果死了,那么就永远没法查出事实。

“王书金罪恶累累,论罪当死,这一点毫无疑问,从2005年被抓,他已经多活了好几年。但‘一案两凶’确实有很多疑点。最好在王书金死刑核准之前,能尽快启动重审聂树斌案,最好能异地审理。从技术方面看,王书金如果死了,很多疑点更难揭开。”

——署名为济南律师李敬涛的网友在河北高院判决消息公开后发帖评论。

罪与罚



历经7年4次开庭后,27日上午10时,河北省高级人民法院对王书金故意杀人强奸上诉案作出二审判决,最后裁定,驳回上诉维持原判(决定执行死刑,剥夺政治权利终身),并报请最高人民法院核准。

新闻媒体记者、学者、律师以及邯郸各界群众近200人旁听了宣判。河北省高级人民法院通过官方微博全程发布了宣判情况。

7年4次开庭:“一案两凶”引关注

2005年1月,河北省广平县人王书金在河南被警方抓获,他供述曾强奸多名妇女并杀死4人,其中包括一起“1994年石家庄西郊玉米地奸杀案”,而这起案件原本早已被石家庄警方侦破,“凶手”聂树斌已于1995年被石家庄市中级人民法院以强奸罪和故意杀人罪执行死刑。

王书金案的出现使聂树斌案重新受到高度关注,“一案两凶”曾引发舆论对聂树斌案司法公正性的质疑。

邯郸市中级人民法院2007年3月12日对王书金案做出一审判决:被告人王书金犯故意杀人罪,判处死刑,剥夺政治权利终身;犯强奸罪,判处有期徒刑14年,剥夺政治权利5年。决定执行死刑,剥夺政治权利终身。

王书金不服,上诉至河北省高级人民法院,上诉理由主要是“检方未起诉他在石家庄西郊玉米地的一起奸杀案”。

河北省高级人民法院在2007年依法受理并于当年曾进行了二审开

庭。今年6月25日和7月10日,河北省高级人民法院在邯郸市中级人民法院对王书金案进行了二审第二次和第三次开庭。

河北高院:自首情节不足以从轻处罚

河北省高级人民法院认为,上诉人王书金违背妇女意志,以暴力手段多次强行与妇女发生性行为并故意非法剥夺他人生命,其行为已分别构成强奸罪和故意杀人罪,应依法惩处。上诉人王书金以暴力手段强奸妇女三人,犯罪情节特别严重;上诉人王书金强奸妇女后又杀死二人,杀害未遂一人,犯罪手段残忍,犯罪情节、后果均特别严重。上诉人王书金所犯罪行极其严重,且有犯罪前科,虽有自首情节,亦不足以从轻处罚,故王书金上诉及其辩护人辩护所提应对其从轻或减轻处罚的上诉理由和辩护意见,不予采纳。河北省人民检察院出庭检察员建议驳回上诉、维持原判的意见,应予支持。原判决认定事实清楚,证据确实、充分,定罪准确,量刑适当。审判程序合法。

27日二审宣判的焦点,是河北省高院否决了王书金主动供述的石家庄西郊强奸、故意杀人犯罪是其所为的事实。法院从四个关键点陈述了评判的法律依据:

案子为什么不是他做的

焦点一

未提供隐蔽性细节:花衬衣

石家庄西郊强奸、故意杀人案现场勘查笔录及照片显示,被害人尸体颈部压有玉米秸,拿开玉米秸后,可见一件花衬衣缠绕在颈部,而王书金原来多次供述和在二审的庭审供述中均未供出被害人颈部缠绕花衬衣这一关键、隐蔽性细节。

河北省高院强调,现场勘查笔录明确记载了物证花衬衣系侦查人员从现场依法提取,公安机关以照片的形式固定该物证符合法律规定,该物证来源清楚,辩护人提该物证是否来源于案发现场存疑的意见,不予采纳。

焦点二

供述与尸检报告不符:未发现骨折

石家庄西郊强奸、故意杀人案被害人尸体检验报告载明,被害人胸腹部皮肤完整,全身未发现明显创口及骨折,被害人系窒息死亡,而王书金当庭及被抓获后一直供述将被害人掐昏后实

施强奸,后双脚踩被害人胸部并听到“咯嘣咯嘣”的被害人肋骨骨折的声音,王书金关于故意杀人手段的供述与石家庄西郊强奸、故意杀人案被害人尸体检验报告记载的情节不符。

焦点三

供述与事实不符:身高与被害时间

案件被害人同事余某某证明,1994年8月5日下午4点半陪同被害人到车间给自行车打气,从被害人离开车间到发现被害人尸体一直未再见到被害人;被害人同事王某某证明,当日下午5点下班后到澡堂见到被害人洗澡。而王书金始终供述,当日中午一两点钟将被害人掐晕、实施强奸,后双脚踩被害人胸部,作案回到工地大约两点左右,当时工友还在午休,其供述作案的具体时间与

证人证言存在明显矛盾。

案件尸体检验报告和现场照片显示,被害人尸长1.52米,尸体骨骼连接完整,尸检报告记载被害人的尸长内容客观,而王书金当庭及原来多次供述,被害人身高和其差不多,其之前曾两次见过被害人,其案发当天又对被害人实施侵害。根据供述,其对被害人的身高应有基本认知,但经测量,王书金身高1.72米,其对被害人身高的供述与被害人实际身高存在明显差异。

焦点四

常在案发地附近活动:王熟悉相关情况

根据检察院当庭出示的证据,被害人亲属、所在单位同事先后组织多人多次在被害人上下班行走路线范围内寻找,先后发现了被害人衣服和尸体。

而发现尸体现场距王书金打工工地距离100米左右,发现被害人衣服地点距工地更近,且尸体现场及被害人衣服发现的地点位于上诉人王书金在打工期间中午经常活动的道路旁边,

王书金对上述开放现场周围的环境、道路等情况熟悉,并且有证据证明案发后公安人员曾向王书金及其工友了解该案情况,故王书金辩护人提王书金是在没有外界信息来源的情况下主动供述了在石家庄西郊强奸、故意杀人的犯罪事实,并带领公安人员指认了现场的意见与实际不符。

“椎间盘突出、椎管狭窄”绝处逢生

喜迎国庆,特大优惠活动火爆进行中,买5送2,10送6,20送16,最后一周,欲购从速

颈、腰椎间盘突出是现代高发病,正日益严重地危害着上班族和中老年人的健康,很多患者,方法用遍,不见好转,面对日渐加重的病情不知所措。

国内知名专家湖南籍教授陈锦云1982年开始受命从事椎间盘突出课题研究,偶然从脑血栓治疗中受到启发,把椎间盘突出当作血栓来对待,成功研制出“透骨祛痛贴”,独创破血清淤,中医反治,几乎百发百中,很多患者用后一夜腿不麻、不胀、不痛,能翻身下床,贴到十盒,基本恢复行走能力,很多重症患者早上背着来治疗,晚上不用搀扶自己就能走回去。很多患腰4-5椎间盘突出,椎管狭窄,椎体滑脱,腰痛,坐骨神经痛,腿麻胀无力,肌肉萎缩,走不成路,术后截瘫,对他来说,做梦也没想到会有奇迹发生,用陈氏“透骨祛痛贴”第一天敷上,第二天恢复知觉,三个礼拜后能走四五里路,

至今五年没有复发。

“透骨祛痛贴”特别适用于颈、腰椎间盘突出、膨出,椎管狭窄,椎体滑脱,骨质增生等顽症,尤其是脚踩棉花,不能正常行走,穿衣拿筷费劲,头晕头痛恶心,卧床不起,医生已建议手术者,不怕病重,越病重效果越快,很多患者反映花数万元用其它方法治疗不如陈氏透骨几百元之效。“透骨祛痛贴”已被列为国家保密配方,既避免了口服药只能暂时止痛,长久服用极大伤害胃、肝、肾,又避免了手术痛苦及术后并发症的发生。

专科热线:0731-85151983

指定优惠经销地址:长沙市平和堂药号(五一路店负一楼)

市内免费送货,全国免费邮寄,货到付款